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Obecní úřad

Slovo starostky

Co možná nevíte

Rozpočet obce

Milí spoluobčané,
jaro je snad konečně tady. Dny se prodlužují, příroda se začíná probouzet a s ní přichází nová energie, chuť do práce 

i plány na další měsíce. S jarem se naplno rozbíhají práce v obci – údržba zeleně, drobné opravy i větší projekty, které mají 
společný cíl: aby se nám tu dobře žilo. Na následujících stránkách se dozvíte, co se u nás v poslední době událo, co se chystá 
a na co se můžeme těšit v nadcházejících měsících. Věřím, že alespoň trochu této jarní nálady najdete i na stránkách Podol-
ských listů.

I  když v  zimě nevídáme naše pracov-
níky tolik venku, obecní provoz rozhodně 
nespí. Naopak – zimní měsíce jsou důle-
žitou přípravou na jarní období. Jednou 
z  hlavních zimních činností je inventura 
obecního majetku. Ta zahrnuje kontrolu 
budov, zařízení, techniky i  drobného vy-

bavení. Zimní období se rovněž využívá 
k  údržbě obecních budov, přípravě tech-
niky na jarní sezonu, drobným opravám 
a úklidu prostor. Možná jste si také všimli, 
že kuchyně v  mateřské škole v  současné 
době nezajišťuje vaření obědů pro děti ani 
pro seniory. Důvod je prostý – nemáme 

kuchařku. Sehnat kvalifi kovaného pracov-
níka do školní kuchyně je dnes velmi ob-
tížné. Práce kuchařky je náročná, vyžaduje 
odbornost i  velkou zodpovědnost. Přes-
tože jsme se opakovaně snažili pracovní 
místo obsadit, zatím se nám to nepodařilo, 
proto musíme obědy dovážet.

Rozpočet obce sestavujeme na kalendářní rok. Při jeho tvor-
bě vycházíme z rozpočtu minulého období a ze střednědobého 
rozpočtového výhledu, který zahrnuje základní informace o pří-
jmech a výdajích i plánovaných investicích na období tří let. Obec 
hospodaří s prostředky, které získává především z podílu na sdí-
lených daních (daň z  přidané hodnoty, daň z  příjmů fyzických 
a právnických osob, které správce daně vybere v průběhu roz-
počtového roku). Tyto prostředky se přerozdělují podle zákonem 
stanovených kritérií, mezi něž patří počet obyvatel, výměra ka-
tastrálního území obce, počet zaměstnanců či počet dětí a žáků 
navštěvujících základní a mateřskou školu zřizovanou obcí. Daň 
z nemovitých věcí náleží v plné výši obci. Další příjmy tvoří ne-
daňové příjmy z vlastní činnosti, zejména z pronájmu obecního 
majetku (byty, pozemky). Kapitálové příjmy zahrnují například 
prodej dlouhodobého majetku. Rozpočtové příjmy dále tvoří při-
jaté transfery (např. na školství, výkon veřejné správy či dotace) 
a místní poplatky, mezi které patří poplatek za psa a poplatky za 
hlášení a zábor veřejného prostranství. Výdaje rozpočtu zahrnují 
nákup služeb a materiálu, údržbu obecního majetku a veřejných 
prostranství, mzdy zaměstnanců a zastupitelů, investice do škol-
ství i podporu spolkové činnosti. Rozpočet může být vyrovnaný 
(příjmy a výdaje jsou ve stejné výši), schodkový (výdaje převyšu-
jí příjmy a rozdíl je kryt zůstatkem z minulých let nebo úvěrem) 
nebo přebytkový (příjmy jsou vyšší než výdaje). Návrh rozpočtu 
musí být zveřejněn na úřední desce obce nejméně po dobu 15 
dnů a následně jej schvaluje zastupitelstvo obce. Jaký rozpočet 
má naše obec na rok 2026? I přes vysoké výdaje v loňském roce 
jsme sestavili rozpočet jako přebytkový – s příjmy ve výši 28 424 
000 Kč a výdaji ve výši 22 596 100 Kč. Daňové příjmy tvoří nej-
větší část plánovaných příjmů (cca 23 000 000 Kč), přijaté trans-
fery ze státního rozpočtu činí přibližně 3 700 000 Kč (přislíbena 
je dotace na FVE a výsadbu zeleně). Ve výdajích jsou již zahrnuty 
například investice na instalaci FVE na budově kulturního domu, 
výsadbu zeleně, zateplení střechy a budovy fotbalových kabin, 
projektovou přípravu místní komunikace na Pastvišti, výměnu 

herních prvků na hřišti Záhumní, příspěvky základní a mateřské 
škole i běžné výdaje na služby, materiál a mzdy.

Jak se naplní příjmová část rozpočtu a  jak se podaří realiza-
ce plánovaných staveb a dalších výdajů, ukáže průběh letošního 
roku.
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Pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství

Kam s použitým kuchyňským olejem

Kanalizace

Uznání za roky obětavé práce pro Zdeňka Kaspera

Pravidla upravuje obecně závazná vyhláška č. 2/2019, která 
zároveň vymezuje prostory pro volné pobíhání psů. Připomínáme 
základní ustanovení (více na www.obecpodoli.cz):
• Osoba doprovázející psa je povinna vést psa na veřejném pro-

stranství na vodítku, s výjimkou vymezených prostor pro volný 
pohyb.

• V  naší obci jsou to prostory mezi řekou Olšavou a  železnicí 
a mezi železnicí a silničním obchvatem č. I/50 – mimo pozemní 
komunikace a zpevněné plochy.

V  poslední době se opakovaně setká-
váme s nesprávným ukládáním použitých 
jedlých olejů a  tuků. Důrazně bych proto 
připomněla základní pravidla, která pomá-
hají udržet pořádek a  správné fungování 
systému třídění odpadu. Použitý kuchyň-
ský olej rozhodně nepatří do dřezu ani do 
toalety. Způsobuje zanášení kanalizace, 
tvorbu usazenin a zbytečné komplikace při 
čištění odpadních vod. Stejně tak nepatří 
do směsného odpadu. V naší obci je možné 
jedlé oleje odevzdávat do určené nádoby 
u  sběrného místa. Je však nutné dodržet 
jedno důležité pravidlo:

• Není-li osoba schopna zajistit ovladatelnost psa, je povinna po-
užít současně s vodítkem i náhubek. Náhubek musí být upev-
něn tak, aby znemožňoval pokousání.

• Je zakázáno přivádět nebo přinášet psy na dětská hřiště a pís-
koviště.

• V honitbách je volný pohyb psů zákonem zakázán. (Připomíná-
me, že se to týká také oblasti kolem tůní a mokřadů).

• Pokud pes znečistí veřejné prostranství, je doprovázející osoba 
povinna znečištění neprodleně odstranit.

Jana Rýpalová, vaše starostka

Olej musí být uložen výhradně v  dobře 

uzavřené plastové láhvi se šroubovacím uzá-

věrem. Skleněné nádoby nejsou povoleny.

Sklo se může při manipulaci rozbít a způ-
sobit poranění nebo znehodnotit celý ob-
sah nádoby. Plastová láhev se šroubovacím 
víčkem zajistí bezpečnou manipulaci i  další 
zpracování. Žádáme proto všechny občany, 
aby před uložením olej přelili do běžné PET 
láhve (například od vody nebo limonády), 
pevně uzavřeli a teprve poté vhodili do sběr-
né nádoby na jedlé oleje. 

Děkujeme, že třídíte zodpovědně a pomá-
háte udržovat naši obec čistou a bezpečnou. 

Stavba kanalizace byla v loňském roce 
dokončena a zkolaudována. Tím však naše 
práce nekončí. S uvedením nové kanaliza-
ce do provozu vzniká vlastníkům nemovi-
tostí povinnost se na ni připojit.

V okamžiku, kdy je v obci vybudována 
funkční veřejná kanalizace napojená na 
čistírnu odpadních vod, je vlastník nemo-
vitosti povinen odvádět odpadní vody do 
této kanalizace. To platí i pro objekty, které 
mají vlastní domovní čistírnu nebo jiné in-
dividuální řešení. Domovní čistírny a sep-

Pro pana Zdeňka Kaspera byl rok 2025 rokem 
výjimečným. Stal se držitelem dvou ocenění, která 
jsou výrazem úcty k jeho dlouholeté a poctivé čin-
nosti. Poté, co obdržel pamětní medaili Zlínského 
kraje za práci s  mládeží, mu Česká obec sokolská 
udělila také bronzovou medaili.

Slavnostní předání proběhlo 16. prosince 2025 
v rámci zasedání Zastupitelstva obce Podolí. Me-
daile je oceněním Zdeňkovy vytrvalosti při roz-
voji sokolské myšlenky a jeho přínosu k upevnění 
zdraví i pohody v naší společnosti. Je připomínkou 
hodnot, na kterých Sokol stojí – tělesné zdatnosti, 
vlastenectví a vzájemné spolupráce.

Přejeme Ti k tomuto významnému ocenění vše 
dobré a  děkujeme za Tvou neúnavnou práci pro 
obec i sokolskou organizaci.

Jana Rýpalová

tiky je následně nutné vyřadit z  provozu. 
Majitelům domovních čistíren tak odpadá 
povinnost pravidelné údržby, kontrol, roz-
borů vypouštěných vod a  likvidace kalů 
v souladu se zákonem. Doklady o vývozu 
kalů či vyvážení jímky musí být jinak k dis-
pozici pro kontrolu vodoprávním úřadem. 
Nejjednodušším, nejlevnějším a  z  dlou-
hodobého hlediska nejbezpečnějším ře-
šením je proto připojení nemovitosti na 
obecní kanalizaci. Nedodržení této povin-
nosti může být posuzováno jako přestu-

pek a  sankcionováno pokutou ze strany 
vodoprávního úřadu nebo České inspekce 
životního prostředí podle zákona o vodo-
vodech a  kanalizacích (č. 274/2001 Sb.) 
a vodního zákona (č. 254/2001 Sb.).

Hlavním důvodem těchto opatření je 
ochrana životního prostředí, zajištění jed-
notného systému čištění odpadních vod 
a  dodržování platné legislativy. Veřejná 
kanalizace je vybudována tak, aby před-
stavovala bezpečné a dlouhodobé řešení 
pro celou obec.

Sto
p-t

akhle
 n

e!

Sto
p-t

akhle
 n

e!
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Silvestrovský pochod

Podolský tmel

Další ročník tradičního silvestrovského pochodu se uskutečnil 
31. prosince 2025 a potvrdil, že aktivní zakončení roku má v naší 
obci své pevné místo. Na startu u obecního úřadu se sešlo téměř 
čtyřicet účastníků. Další se k nám přidávali v průběhu trasy, takže 
se celkový počet nakonec vyšplhal na devadesát účastníků.

Trasa vedla od obecního úřadu kolem obecní hospody v Po-
dolí, dále ke kapličce a rybníkům v Popovicích až na amfi teátr 
Bukovina, kde bylo připraveno občerstvení. Na výběr bylo uze-
né cigáro nebo gulášová polévka, které přišly po mrazivé cestě 
obzvlášť vhod. Část účastníků zde výšlap zakončila, jiní pokra-
čovali dále – přes Rovninu směrem na Javorovec a poté zpět na 
Amfík a do Podolí.

Počasí nám přálo. Mrazivé ovzduší dodalo pochodu pravou 
zimní atmosféru a  občasné sluneční paprsky cestu ještě zpří-
jemnily. Radost nám dělali i čtyřnozí parťáci, kteří své páníčky 
věrně doprovázeli. Děkujeme všem, kteří se k pochodu připojili, 
a těšíme se opět za rok na shledanou.

Radka Míšková
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Obecní ples
V pátek 16. ledna se v Kulturním domě v Podolí uskutečnil již 

VI. ročník obecního plesu – a bylo opravdu veselo.
O  hudební doprovod se postarala skupina Kasanova, která 

po celý večer udržovala plný parket tanečníků. Plesu se zúčast-
nilo přibližně 60 návštěvníků, kteří přišli nejen za tancem a se-
tkáním s přáteli, ale také za tradiční bohatou tombolou, jež opět 
nabídla řadu zajímavých cen.

Zpestřením večera bylo vystoupení břišních tanečnic, které 
sklidilo zasloužený potlesk. Velký úspěch měl také fotokoutek, 
kde si hosté mohli pořídit originální a veselé snímky na památku.

Samozřejmostí bylo občerstvení, které připravili manželé 
Snopkovi. Velké poděkování patří všem sponzorům za věcné i fi -
nanční dary do tomboly, všem organizátorům za přípravu akce 
i návštěvníkům za vytvoření příjemné společenské atmosféry.

Těšíme se opět za rok.
Jana Rýpalová
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Fašank

Fašanku, fašanku, velká noc bude. 
Zima tedy dnes tolik nebyla, třeba ještě 
přijde – až slunce zapadne – a  po měk-
kých zlatých paprscích, které na chvilku 
zalijí Podolí do zlatobílého světla, zbude 
jen šedavý soumrak. A ty také, fašanku, za 
chvíli už nebudeš!

Světlo dne se vyčerpá a  nechá nás 
v  dlouhém období půstu. Nespatříte už 
žádnou z  masek, které dnes procházejí 
ulicemi, s  úsměvem v  kroku i  skoku. Je 
obleva, slunce už svítí, ačkoliv ještě ne-
dosáhlo té jarní síly. Mezi hloučky se pro-
plétá kominík, opodál na chodníku stojí 
medvěd, a mnich se dal do řeči s jakousi 
babkou s  nůší. Jeptiška zase rozlévá fa-
šančárům do panáků svojí domácí a na-
bízí jim sekanou. A  jejich počáteční zdr-
ženlivost se vypařila a průvod se zastavil 
za hovoru těch, kteří se po čase zase po-
tkali, anebo poslechu... neboť muzika se 
rozehrála do dynamického rytmu čardáše 
a fi alkové hlavy medúz (ano, i takové jsou 
tu kostýmy!) se pohupují do rytmu a vše-
lijaké fi lmové a  pohádkové postavičky 
postávají v hloučcích a malí kluci se jako 
mušketýři šermují umělými kordy. Snad 
si ještě dneska i zatančíme! Masky už se 
několikrát roztancovaly na cestě podél 
hlavní silnice a na Záhumní. Měli radost, 
že jim lidé otevřeli. Děkujeme vám, za 

dary a  pohoštění. Není to všude samo-
zřejmost, že nám lidé nabídnou, co doma 
mají. Ale v našem kraji se s takovými lidmi 
potkáte. Jen že jsme se u vás, tetičko, ne-
mohli zdržet víc, musíme jsme přece jen 
stihnout obejít ještě půl Podolí... Nejdřív 
zpátky Žleb, pak vyjdeme do uliček naho-
ru a nakonec podél Olšavy zpátky k obec-
nímu úřadu. Já nemám kožucha, zimú sa 
třasu, dajte ně slaniny... A  bude jim do 
zpěvu i po průvodu v mandlovně - jestli 
teda v břiše zůstane ještě místo, po těch 
masopustních koláčkách a  klobáskách 

a chlebíčkách a všem dobrém. Ať se dnes 
dědina ještě veselí, než nám tu basu po-
chovají. Tak.

Letošní fašank v  Podolí, organizova-
ný chasou, se uskutečnil 7. 2. 2026. Přes 
40 masek v  doprovodu pěti muzikantů 
obešlo celou dědinu, od Záhumní až po 
Žleb. Děkujeme vám za pohoštění či za 
to, že jste se k nám přidali v masopustním 
průvodu! Nechť další krojový rok začne. 
Za Podolskou chasu Vás zdraví (již brzy 
bývalá) stárka

Ema Ferencová
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Co přináší život v obci

Volný pohyb psů v Podolí? Jen tam, kde to dovoluje vyhláška

Obyvatelé Podolí si v  posledních týd-
nech stále častěji všímají volně pobíhajících 
psů mimo místa k tomu určená. Připomíná-
me proto důležitou skutečnost: na území 
Podolí je volný pohyb psů zakázán, s výjim-
kou lokalit vyhrazených obecní vyhláškou.

Vyhláška jasně stanovuje, kde se mo-
hou psi pohybovat bez vodítka. Mimo tyto 
vyhrazené plochy musí být pes veden na 
vodítku. Nejde o zbytečnou byrokracii ani 
o omezování pejskařů – cílem je ochrana 
bezpečnosti všech obyvatel, dětí, seniorů, 
cyklistů i dalších majitelů psů.

Je pochopitelné, že každý majitel své-
ho čtyřnohého parťáka zná a důvěřuje mu. 

Často slýcháme větu: „On nic neudělá.“ Je 
však potřeba si uvědomit, že pes je zvíře 
a  instinkty mohou převládnout během 
vteřiny. Stačí nečekaný podnět, prudký 
pohyb, jiný pes či dítě – a situace se může 
rychle vymknout kontrole.

V  případě, že se pes volně (tedy bez 
vodítka) pohybuje na místě, které není 
pro volný pohyb určeno, a dojde k napa-
dení nebo jinému střetu, nese za vzniklou 
situaci plnou odpovědnost majitel psa. 
Poškozený má právo přivolat Policii České 
republiky, která událost prošetří. Následky 
mohou být nejen nepříjemné, ale i fi nanč-
ně velmi citelné.

K pokousání jiného zvířete či – v hor-
ším případě – člověka může skutečně 
dojít, i když svého psa známe od štěněte 
a věříme mu. Prevence je vždy jednodušší 
než řešení následků.

Prosíme proto všechny majitele psů 
o  ohleduplnost a  respektování platné 
vyhlášky. Vyhrazené plochy pro volný po-
hyb jsou k dispozici právě proto, aby si psi 
mohli bezpečně užít pohyb bez omezení 
a ostatní obyvatelé se cítili jistě.

Mysleme na bezpečnost, vzájemný 
respekt a  dobré sousedské vztahy. Stačí 
málo – vodítko tam, kde má být.

Jitka Raclavská



9

Co je nejen v novém roce nového ve škole a školce

Zprávičky z naší školičky

Když se ohlédneme do doby před koncem roku, v mateřské 
škole si děti již druhým rokem užily „Štědrý den“. Všichni přišli ve 
slavnostním oblečení, jako hlavní chod se podával kapr s přílo-
hou, chlebíček. Nesměl chybět slavnostní přípitek. A  pak už se 
společně zpívalo, připomínaly se zvyky: házelo se střevícem, hle-
dala hvězdička v jablíčku, pouštěly lodičky, odkrývalo sedm hrníč-
ků, hledala se šupina pro štěstí. Koledovalo se, zpívalo a kouzlilo 
s prskavkami před školou. Nakonec si každý odnesl ze stromečku 
malé překvapení.

Žáci ZŠ se pro změnu vypravili do Uherského Hradiště na pro-
gram Advent v muzeu. Tam se zúčastnili přednášky o předvánoč-
ním čase a tradicích a vyrobili si ozdobu na stromeček. Vánoční 
atmosféru pak nasáli na adventních trzích v centru města. 

Po návratu z  tolik očekáváných vánočních prázdnin čekala 
na děti nadílka pod stromečkem v MŠ i ZŠ. Ježíšek zavítal i sem 
a přinesl mladším dětem hračky a hry a starším i pomůcky nejen 
pro zpestření volného času o přestávkách i v družině, ale také pro 
rozvoj schopností a dovedností. 

V novém roce jsme využili příznivého počasí a užívali si hry 
a pohyb na sněhu a ledu. Děti z MŠ vyráží ven každý den, školáci 
v rámci družiny i vyučování, kdy jsme se vypravili bruslit na krásně 
upravené kluziště do Žlebu i na stadion Širůch do Starého Města. 
K rozvoji pohybových dovedností i celkové kondice přispívá i pla-
vání, které vyvrcholilo v polovině února plaveckými závody.  

Kromě běžných vzdělávacích činností mladší žáci využili po-
zvání do MŠ a  spolu se školkovými dětmi se zúčastnili besedy 
s autorkou knih pro děti paní Helenou Prchlíkovou a ilustrátorkou 
a  zároveň paní učitelkou Laďkou Holáňovou. Děti si poslechly 
ukázky z knih v podání autorky a prohlédly si originály ilustrací. 
Na závěr dostaly jednu ilustraci jako omalovánku s  podpisem 
autorky. Dalším zpestřením tentokrát pro školáky byla návštěva 
pamětnice paní Velichové, která dříve obývala budovu školy. Děti 
se dozvěděly spoustu zajímavých informací nejen o  škole, ale 
i o životě v dřívější době.

Zimní měsíce jsme v MŠ věnovali zdraví, péči o něj, správné-
mu oblékání a sportování. Vyvrcholením tématu byla Olympiáda 
v  MŠ - zapalovali jsme olympijský oheň, který si naši sportovci 
předávali ve štafetovém běhu, učili jsme se hymnu naší olympiá-
dy, bojový pokřik. Vyzkoušeli jsme curling, skoky a běh na lyžích, 
rychlobruslení, krasobruslení, hokej a  biatlon. Každý sportovec 
do závodu dával vše. Kdo právě nesportoval, povzbuzoval své ka-
marády. A nakonec byli všichni odměněni zlatou medailí. Konec 
zimy jsme si zpestřili Pyžamkovou párty, která byla spojena s pří-
pravami na karneval.

, y p p ý y
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

TJ Sokol

Velehradská bazilika a klenotnice Velké Moravy
Poslední týden před Vánocemi se čle-

nové oldstar turistického oddílu vydali 
na výlet, který spojil pobyt na čerstvém 
vzduchu s  poznáváním historie. Auty 
jsme přijeli do Archeoskanzenu Modrá 
a odtud se skupinka pěšky přesunula na 
nedaleký Velehrad k Bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie a  svatých Cyrila a  Metodě-
je. Výšlap na čerstvém vzduchu byl pří-
jemný a  nálada výborná. Povídali jsme 
si a  z  dálky obdivovali siluetu jednoho 
z nejvýznamnějších poutních míst u nás. 
Průvodkyně nás poutavým vyprávěním 
provedla historií této stavby. Dozvěděli 
jsme se nejen o jejím vzniku a stavebním 
vývoji, ale také o významu místa v době 
Velké Moravy. Povídání nás velmi zauja-
lo a  neustále jsme se doptávali na další 
a  další informace tak dlouho, až nám již 
nezbyl čas na prohlídku zdejšího podze-
mí. Čekal nás ještě další program a museli 
jsme si pospíšit, abychom stihli prohlídku 
klenotnice Velké Moravy. Expozice šper-
ků a dalších vzácných artefaktů z období 
Velké Moravy ukázala, jak vyspělí a zruční 
byli naši předkové. Jemnost práce a pro-

y

pracované detaily jednotlivých předmě-
tů vzbuzovaly obdiv a úžas. Závěr výletu 
patřil společnému obědu, který přišel po 
chladném dni vhod. U  stolu jsme hod-
notili zážitky a  zároveň plánovali akce 

na další rok. Předvánoční výlet tak nebyl 
jen cestou za poznáním, ale i příjemným 
zakončením našich společných výprav 
v roce 2025.

Zdeněk Kasper

Žáci ZŠ zakončili pololetí slavnostním předáním vysvědčení, 
tentokrát ve Smajlíkově v Uherském Hradišti. Jako každý rok se 
zapojili do soutěže Toyota Dream car, ve které měli ztvárnit auto 
svých snů. 

Začátkem února se konal zápis do ZŠ, ke kterému letos přišlo 
11 dětí nejen z Podolí.

K  únoru patří již tradiční karneval, letos na indiánské téma. 
Proběhl za hojné účasti 22.2. a do tomboly se nám podařilo shro-
máždit 222 cen. Byl plný her, tance a  zábavy. Děkujeme tímto 
obci Podolí za podporu a spolupráci a všem, kteří pomohli s pří-
pravou i úklidem nebo přispěli cenami do tomboly. 

V  následujících měsících nás čekají Velikonoční dílničky, za-
pojení do akce Ukliďme Česko, exkurze do čokoládovny Janek, 
vystoupení pro rodiče nebo Olympijský běh.

Za ZŠ a MŠ Podolí Mgr. Martina Pernicová
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Zahrádkáři 

Střípky z výroční členské schůze ZO Českého svazu zahrádkářů z Podolí

Členská schůze se uskutečnila v pátek 
13.2. 2026 v  Kulturním domě v  Podolí. 
Spolu s pozvanými členy ZO se dostavilo 
i mnoho rodinných příslušníků a to v cel-
kovém počtu 56 účastníků (30 členů + 26 
hostů). Uvítali jsme i početnou delegaci ze 
spřátelené ZO ČSZ z  Popovic v  čele s  je-
jich předsedou panem Romanem Mikul-
číkem. Nebylo jednoduché se termínově 
rozhodnout mezi pátkem třináctého, kdy 
se nemusí vše podařit či jinak se může 
nepodařit cokoli. Další možností byl ná-
sledující den, sv. Valentýn tedy svátek za-
milovaných. Po zralé úvaze jsme se jako 
zahrádkáři raději oslavě svátku zamilova-
ných večer na schůzi vyhnuli. Po srdeč-
ném uvítacím proslovu došlo na tradiční 
minutu ticha k uctění těch přátel zahrád-
kářů, kteří nás v posledním roce od minulé 
schůze navždy opustili. 

Po následném schválení programu do-
šlo na dlouho očekávaný projev předsedy 
ZO svazu zahrádkářů Podolí pana Libora 
Hanáčka. V  něm obsáhle shrnul činnost  
celé základní organizace za minulý rok 
2025. Není potřeba zde citovat celý pro-
jev, ostatně kdo chtěl, tak si ho přišel rád 
poslechnout. Z něj tedy jen velmi krátce 
zmíním některé akce, jako velmi dobrou 

organizaci výroční členské schůze 2025, 
stejně jako našeho tradičního „Podolské-
ho koštu slivovice“ ze vzorků převážně od 
podolských zahrádkářů. Ten mimocho-
dem tentokrát ovládl klan Tomanů. Mezi 6 
prvními se umístily 3 jejich vzorky včetně 
vítězného. Zaslouženě. Předseda zdůraz-
nil i nezbytné jarní a podzimní brigády na 
školní zahradě. Z  akcí v  roce 2025 před-
seda nemohl neuvést oblíbený květnový 
autobusový zájezd pravidelně pořádaný 
na zahradnickou výstavu Floria spojenou 
tentokrát s návštěvou významného pout-
ního místa sv. Hostýn. Dále zmínil prodej 
zkvašeného moštu tvz. burčáku a našimi 
zahrádkáři vlastnoručně lisovaného jab-
lečného moštu na hodech ve stáncích 
před Podolským rájem. V projevu jsme si 
vyslechli i připravený plán činnosti na rok 
2026. Na závěr předseda poděkoval všem 
členům výboru, kteří pracovali v uplynu-
lém období. Jen pro úplnost doplním ze 
zprávy fakt, že naše základní organizace 
čítá ke dni konání schůze 35 členů. Dal-
ším bodem byla zpráva o  hospodaření, 
kterou připravil a přednesl Jara Míšek a po 
něm se již ujal slova Křen Zbyněk a přečetl 
zprávu Kontrolní a  revizní komise. Výbor 
pracoval ve složení: Jakšík Alois, Toman 

Rostislav, Paška Michal, Toman Petr, Rýpal 
Vlastimil, Jaroslav Míšek a  Klvaňa Marek. 
Kontrolní komise pracovala ve složení: 
Křen Zbyněk, Koníček Miroslav, Křivák 
Karel a Jirka Richtr. Diskuze proběhla bez 
větších příspěvků. 

Všichni přednášející měli své příspěv-
ky velmi dobře připravené, proto schůze 
mohla záhy dojít i  na závěrečný bod – 
občerstvení. Vepřo zelo knedlo od pana 
Snopka chutnalo úplně všem. Zákusky 
a kávička nemyslitelně již patří ke koloritu 
naší schůze. K občerstvení byla připrave-
na lahodná směska bílého a  servírovalo 
se i červené víno ze sklípku pana Náplavy 
z Polešovic. 

Následnou hudební složku obstaral 
DJ a  harmonikář momentálně hlasově 
indisponovaný Pepa Machálek. Zábava 
končila po půlnoci a tak se dá říct, že se 
kulturně společenský večer podolských 
zahrádkářů opět vydařil.

Závěrem ještě poznámka. Není už tak 
obvyklá takto vysoká účast podolských 
občanů na jakékoli akci pořádané v Podo-
lí. Proto jsme rádi že jste přišli, potkali se 
známými, sousedy a měli možnost s nimi 
pobesedovat. Děláme to pro Vás.

ŘZ
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Společenská kronikaSpolečenská kronika

Vítání občánků

Dne 2. 10. 2025 se Michaele Pilušové a Zdeňku Maňáskovi narodil syn Zdeněk

Dne 15. 10. 2025 se Lucii a Jakubovi Švarcovým narodil syn Tomáš

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme

duben 

Jana Foltýnková 60

Anna Snopková 70

Karel Bednařík 70

Miloslav Hruboš 70

Marta Haluzová 81

František Malina 82

Milada Kryštofová 84

Bohumila Fornůsková 85

Irena Matoušková 87

Františka Stojaspalová 87

Antonie Novotná 94

květen 

Jaroslav Míšek 60

Libor Hanáček 60

Miroslava Zimčíková 60

Luděk Šudřich 60

Eva Trávníčková 60

Alois Jakšík  80

Ladislav Hruboš 84

Slavomíra Hrubošová 89

Anna Šišáková 91

červen 

Marie Kouláková 60

František Doležel 80

Anna Ševečková 80

Jarmila Šáchová 82

Antonín Majíček 85

Ludmila Kaňovská 89

Františka Kenjová 97

Úmrtí

Dne 12. 1. 2026 zemřela slečna Michaela Medková

Dne 18. 1. 2026 zemřel pan Josef Skrášek

Dne 17. 2. 2026 zemřela paní Františka Rathouzská

Čest jejich památce

Rodičům a dětem přejeme spokojený život a hodně zdraví

Naši jubilanti 

 „Zastupitelé obce Podolí přejí všem občanům 

příjemné prožití velikonočních svátků, 

hodně zdraví a klidné jarní dny plné sluníčka.“
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